

Erdoğan: „Aghia Sophia, vechea catedrală creștină din Istanbul, nu va mai deveni niciodată biserică”

Agia Sophia, vechea catedrală creștină din Istanbul, nu va mai deveni niciodată biserică atacurilor armate mortale de la cele doua moscheei din Noua Zeelandă, transmite Romfea.

Manifestul „shooter” vizează în special turcii și pe Erdoğan, raportează Egipt Today. „Venim la Constantinopol și vom distruge fiecare moschee și fiecare minaret din oraș. Hagia Sophia va fi eliberata de minarete, iar Constantinopolul va fi din nou, pe bună dreptate creștin [sic] „, se arată în text.

Președintele turc a reacționat la această afirmație, declarând că „nenorociții au îndrăznit să numească orașul, după numele său anterior”.

Agia Sofia nu va deveni niciodată biserică „atâta timp cât există un popor și un suflet turc”, a continuat Erdoğan. Romfea a remarcat, de asemenea, că, potrivit unor mass-media din Turcia, președintele „a numit din greșeală, Agia Sofia”, o moschee. În prezent este considerata oficial, drept muzeu.

Deși fosta biserică este oficial un muzeu non-denominațional, Turcia a permis în mod repetat ca rugăciunile islamice să fie citite în interiorul ei, supărând comunitatea ortodoxă greacă. În aprilie, Erdoğan a citit o rugăciune în Agia Sofia, dedicată „cuceritorului Istambulului” - Mehmed Cuceritorul.

În 2017, președintele turc a anunțat că va citi rugăciunile la Agia Sophia, în Vinerea Mare. Deși în cele din urmă, nu a citit rugăciunile în acea zi, anunțul nu putea servi altui scop, decât a supăra creștinii.

Un cleric musulman a citit Coranul în Agia Sofia pentru prima dată după 85 de ani, în 2015, iar în anul următor guvernul turc a început să difuzeze lecturi religioase în timpul lunii islamice de post, Ramadan, iar apelul la rugăciune a fost citit și difuzat la televizor pentru a marca presupusa revelație a Coranului către „Profetul” Mohamed.

Ministerul Afacerilor Externe al Greciei a numit aceasta citire la televizor din iunie anul trecut, drept „o provocare inacceptabilă pentru sensibilitățile religioase ale tuturor creștinilor”.

De asemenea, grupările islamice se adună periodic pentru a citi rugăciunile în afara Agiei Sophia, în scopul re-convertirii ei, într-o moschee.

Între timp, Erdoğan a folosit imagini televizate de la atacul armat, care au fost transmise online în direct, la alegerile sale electorale, ca „să susțină sprijinul printre adepții lui islamici, înaintea alegerilor locale de la sfârșitul lunii și pentru a critica opoziția turcă, ca fiind slabă” informează New York Times.

Istanbul, 18 martie 2019

Erdoğan: Agia Sophia will never be a church as long as there is Turkish people